《汽车机械基础》试卷（B卷）答案

一、填空题：（每空1分，共30分）

1、大小、转向、作用平面。

2、等值、反向、共线。

3、确定。

4、双曲柄、曲柄摇杆 。

5、模数相等，压力角相等 。

6、200 、标准值 、相等。

7、 运动、间歇。

8、结构简单、工作可靠、运动比较平稳、高速场合。

9、斜齿圆柱齿轮、直齿圆锥齿轮。

10、圆周速度、传递功率。

11、打滑、疲劳破坏。

12、拉应力、离心应力、弯曲应力。

13、定轴轮系、周转轮系

二、选择题：（每题1分，共12分）

1、D ；2、  D ；3、C ；4、A；5、C；6、C；7、B；8、B；9、A；10、A。

三、判断（每题1分，共10分）

1、√；2×；3、 √ ；4、√；5、×；6、×；7、×；8、×；9、√；10、√。

四、计算题：（共50分）

1、（10分）

解: 

(1) 取DB杆为研究对象，画受力图;列平衡方程；
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(2) 取压块C杆为研究对象，画受力图;列平衡方程
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2、（10分）

解：由截面法可知，轴力FN=F=32kN

拉杆的横截面面积A
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横截面的最小半径为9.2mm

3、（10分）
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解 

(1) 分析、 确定构件类型。

活塞泵由曲柄1、连杆2、齿扇3、齿条活塞4和机架5等五个构件组成。曲柄1是原动件，2、3、4是从动件。当原动件1回转时，活塞在气缸中往复运动。

(2) 确定运动副类型。

各构件之间的连接如下：构件1和5，2和1，3和2，3和5之间为相对转动，分别构成A、B、C、D转动副。构件3的轮齿与构件4的齿构成平面高副E。构件4与5之间为相对移动，构成移动副F。

(3) 定视图方向。

连杆运动平面为视图方向。
(4) 选择比例尺, 绘制简图。

选取适当比例，按题图示尺寸，定出A、B、C、D、E、F的相对位置，用构件和运动副的规定符号画出机构运动简图，在原动件上标注箭头，如图所示。

4、（8分）
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图4

解：
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n4=n1/i=1000/80=12.5 r/min

轮4的转向如图所示应该逆时针转动。

5、（12分）

答：

主要结构错误分析如下：

   （a）铰制孔螺栓联接

（1）螺纹的大径应小于铰制孔配合直径

（2）弹簧垫圈的切口倾斜方向错误

（3）螺纹部分长度不够

（4）螺栓无法由下向上装入

   （b）双头螺柱联接

（1）螺纹孔的的深度应大于螺杆拧入深度

（2）螺纹孔内没有光孔，深度应大于螺纹孔，否则螺纹不能加工

（3）上端螺柱的螺纹部分长度不够

（4）下端螺柱无螺纹部分不可能拧入被联接件2的螺纹孔

（5）上边的被联接件应该有通孔，其孔径应大于螺杆直径

   （c）螺钉联接

（1）螺钉头的周围空间尺寸太小，更没有扳手空间，圆柱螺钉头也不能拧紧

（2）上面的被联接件必须为光孔，不能是螺纹孔

（3）下面的被联接件应有螺纹，

（4）光孔的直径应与螺纹小径近似相同，而不是等于螺纹大经

（5）缺少防松措施
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